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Με αφορμή το περιστατικό βανδαλισμού έργων τέχνης στην Εθνική Πινακοθήκη από τον βουλευτή του κόμματος «Νίκη» Νίκο

Παπαδόπουλο, δημοσιεύτηκε στις 13.3.2025 στην ιστοσελίδα publicradio το παρακάτω σχόλιο του γεν. γραμματέα του ΚΙΣΕ

Βίκτωρα Ελιέζερ σχετικά με τις εκδηλώσεις φανατισμού:

«Το 2015 φανατικοί Ισλαμιστές δολοφόνησαν 4 στελέχη του περιοδικού Charlie Hebdo γιατί με τη δημοσίευση ενός σκίτσου

του Μωάμεθ προσβλήθηκε το θρησκευτικό τους συναίσθημα. Πιο πρόσφατα στην Ελλάδα κάποιοι βανδαλησαν το σπίτι

γνωστού δημοσιογράφου επειδή θεώρησαν ότι τα σχόλια του έθιγαν τις ιδεολογικές τους καταβολές. Κάποιοι άλλοι

βανδαλιζουν εβραϊκά νεκροταφεία γιατί τους ενοχλούν ακόμη και οι νεκροί Εβραίοι. Και πριν λίγες μέρες ένας βουλευτής τα

έκανε λαμπογυαλο στην Εθνική Πινακοθήκη επειδή θεώρησε ότι κάποια εκθέματα πρόσβαλαν τη θρησκευτική του πίστη.

Σκιτσα και εκθέματα μπορεί πράγματι να ευτελίζουν ιστορικά γεγονότα, να μετατρέπονται σε εργαλεία προπαγάνδας η

ακόμη και να προσβάλλουν θρησκευτικά σύμβολα και να προκαλούν τον αποτροπιασμό εκατομμυρίων ανθρώπων.

Το αξιακό σύστημα που έχουμε υιοθετήσει ως κοινωνία, ως κράτος Δικαίου, προβλέπει καταρχήν την ανοχή στη

διαφορετικότητα. Και αυτό μας διαχωρίζει από τον μεσαίωνα και τις συμπεριφορές φανατικών Ισλαμιστών. Όταν δηλαδή δεν

μας αρέσει ένα περιοδικό, δεν το αγοράζουμε η στέλνουμε επιστολή διαμαρτυρίας η απευθυνόμαστε στη δικαιοσύνη εάν το

δημοσίευμα θεωρούμε ότι είναι υβριστικό η συκοφαντικό. Όταν δεν μας αρέσουν τα σχόλια ενός δημοσιογράφου στο

ραδιόφωνο, αλλάζουμε σταθμό η προσπαθούμε να κάνουμε διάλογο. Οταν θεωρούμε ότι κάποια σκίτσα ευτελίζουν το

Ολοκαύτωμα η κάποια έργα προσβάλλουν το θρησκευτικό συναίσθημα εκατομμυρίων Χριστιανών , η διαμαρτυρία δεν μπορεί

να περιλαμβάνει άσκηση βίας. Όταν κάποιοι βεβηλώνουν νεκροταφεία και μνημεία, η βανδαλίζουν την Εθνική Πινακοθήκη, θα

πρέπει να συλλαμβάνονται και να οδηγούνται στη δικαιοσύνη.

Όταν η κοινωνία μένει απαθής απέναντι σε τέτοιου είδους φαινόμενα βίας, τότε ελλοχεύει ο κίνδυνος ανατροπής του

αξιακού κώδικα που διασφαλίζει την αρμονική συμβίωση ανθρώπων με διαφορετικό θρήσκευμα, με διαφορετική ιδεολογία, με

διαφορετικές πολιτισμικές καταβολές».

ΠΗΓΗ: ιστοσελίδα publicradio, 13.3.2025 
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